

Экзамен сдан!

Новый опыт

Президентские выборы стали завершающим этапом большой деятельности по укреплению политического строя в Беларуси

Нынешние президентские выборы действительно особенные. Все участники электорального процесса поздравляют друг друга с успехом. И это вполне оправданно, поскольку победителем стало все белорусское общество. Отечественная модель народовластия, которую мы все вместе выстраивали последние годы, доказала свою жизнеспособность. Такой результат стал следствием напряженной созидательной работы.



Подсчет голосов на участке для голосования № 9 г. Витебска.

Наш уникальный путь

В самом начале приведем показательный фрагмент из общения Президента Беларуси Александра Лукашенко с журналистами, которое состоялось в основной день голосования 26 января. Корреспондент британского ВВС удивился тому, что альтернативные кандидаты поддерживают действующего Президента. Глава государства ответил прямо и с определенной иронией: «Стив, это для тебя новый опыт».

Что же, действительно, представители западных стран привыкли к ситуации, когда во всем мире копируют их политические модели. Благодаря этому они и осуществляют манипулирование различными государствами. Мы же пошли своим путем, перестав слепо перенимать иностранные политические институты и правила.

В этом плане президентские выборы стали завершающим этапом большой деятельности по укреплению политического строя в Беларуси, которая была проведена после 2020 года. Отправной точкой можно считать резолюцию VI Всебелорусского народного собрания, принятую 12 февраля 2021 года.

Она предполагала системную работу по совершенствованию всей общественно-политической системы. Уже тогда открыто обозначалось, что данная работа должна быть завершена к следующим президентским выборам. Во исполнение решения ВНС Президент создал Конституционную комиссию, призванную разработать новую редакцию Основного Закона страны. А это уже само по себе вызвало большой подъем патриотических сил, активно включившихся в обсуждение возможных изменений и дополнений. 27 февраля 2022 года был проведен референдум по принятию Конституции в обновленном виде. И граждане абсолютным большинством голосов одобрили вынесенную на голосование редакцию.

Следующим этапом стало принятие трех законов, ключевых для политической жизни страны: о ВНС, о гражданском обществе, об изменении законов по вопросам деятельности политических партий и других общественных объединений.

Таким образом была создана правовая основа для перезагрузки всего политического процесса в нашей стране. Предполагалось, что равноправное сотрудничество государственной власти и граждан, а также создаваемых ими объединений станет сутью отечественного народовластия.

Была проведена перерегистрация политических партий, одновременно минимизировались возможности других государств, а также зарубежных групп интересов оказывать влияние на внутривнутриполитическую жизнь в Беларуси.

Усиление политической системы

Единый день голосования 25 февраля 2024 года проходил уже в условиях появления результатов той работы, которая была проведена ранее. Потому и выборы прошли в спокойной и конструктивной атмосфере. Сформированный депутатский корпус состоит из людей, как прошедших испытания 2020 года, так и активно участвовавших в последующих политико-правовых преобразованиях. После этого, как и предписано законом, уже в конституционном статусе высшего представительного органа народовластия было созвано VII Всебелорусское народное собрание. Избрание Президента Республики Беларусь Председателем ВНС стало важным показателем нарастающей тенденции консолидации общества вокруг курса, проводимого Главой государства.

Нужно сказать, что каждый из указанных этапов означал усиление белорусской политической системы. Так, конституционный референдум проходил в условиях только что начавшейся СВО, что не помешало свободному волеизъявлению граждан, несмотря на резко обострившуюся военно-политическую обстановку.

К президентским выборам 2025 года в политологии уже закрепился термин «коллективный Лукашенко», он означает совокупность партий, общественных объединений, отдельных граждан, готовых активно отстаивать основные принципы политики действующего Президента. И нынешняя избирательная кампания стала для них серьезным испытанием на устойчивость, политическую зрелость и гражданскую сплоченность.

Нужно сказать, что такой же экзамен проходили альтернативные кандидаты. Большинство из них открыто признает лидерство действующего Президента. Но это вовсе не означает, что у них нет собственных целей и задач. Выборы дали им возможность серьезно сплотить ряды своих сторонников, выработать собственные идеологические программы, закалить личные качества лидеров. В значительной степени им это удалось, с чем и можно поздравить.

Очевидно, что результаты избирательной кампании имеют многозначный характер. И все же за этим не следует забывать главное: белорусы убедительно продемонстрировали свою сплоченность, рост политической культуры, непререкаемость государственного суверенитета. Мандат народного доверия в очередной раз вручен Александру Лукашенко. И сейчас предстоит провести дальнейшую работу по укреплению тех положительных тенденций, которые набрали силу в обществе. А добиться этого можно опять-таки всем вместе.

Вадим ГИГИН, депутат Палаты представителей, кандидат исторических наук.

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

ГОРЯЧАЯ ТЕМА: ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА — 2025

ВЫБОРЫ В БЕЛАРУСИ

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА

ГИГИН

МНЕНИЕ



Вадим ГИГИН

Фото: Антон СТЕПАНИЩЕВ

